

Média vo výučbe

Októbrové vydanie elektronického mesačníka venovaného mediálnym technológiám vo výučbe [Media & Learning](#).

Regióny v EÚ

Nové vydanie časopisu [Panorama](#) č. 43, jeseň 2012 sa venuje investovaniu do regiónov, štrukturálnym fondom, Dunajskej stratégii a atď.

EURAXESS pre výskumníkov

Na webovom sídle siete EURAXESS bol zverejnený spravodajca [EURAXESS Slovensko](#) č. 4/2012. Číslo obsahuje informáciu o elektronickej databáze pracovných ponúk vo výskume EURAXESS JOBS - efektívny a bezplatný nástroj pre vysoké školy a iné inštitúcie, ktoré hľadajú kvalitných výskumníkov z celého sveta.

www.srk.sk

Konventná 1
811 02 Bratislava
Telefón: (0903) 232351
Fax: (02) 54131238
E-mail: srk@srk.sk

Text neprešiel jazykovou korektúrou.

Najdôležitejšie body:

- Týždeň vedy a techniky 2012
- Nobelova cena 2012
- Konferenčné podujatia
- Výzva ASFEU
- Agenda modernizácie
- Platy učiteľov v EÚ

Výchova a vzdelávanie - agenda modernizácie

Vysokoškolské vzdelávanie je rozhodujúce pre rozvíjanie znalostí a zručností, ktoré Európa potrebuje, aby bola konkurencieschopná v celosvetovej ekonomike. Členské štáty však do modernizácie systémov vysokoškolského vzdelávania dostatočné neinvestujú.

To je jeden z dôvodov zriadenia novej skupiny na vysokej úrovni pre modernizáciu vysokoškolského vzdelávania Európskou komisiou v septembri 2012. Komisia sa bude zaoberať komplexnou trojročnou revíziou vysokoškolského sektora v Európskej únii. Predsedníčkou komisie je bývalá írka prezidentka Mary McAleeseová.

Skupina stanoví najlepšie postupy a kreatívne riešenia a vypracuje odporúčania pre tvorcov politiky na úrovni jednotlivých členských štátov a na európskej úrovni, pre univerzity a inštitúcie vysokoškolského vzdelávania. Prvú správu podá v roku 2013 a jej mandát uplynie v roku 2015.

Zriadenie tejto skupiny je súčasťou širšej stratégie zameranej na modernizáciu vysokoškolského sektora v členských štátoch. Komisia už v tejto oblasti dosiahla významný pokrok. Bolonský proces uľahčil študentom, aby mohli študovať v zahraničí a aby ich kvalifikácie boli uznávané v celej Európe. Európsky viacrozmerný systém hodnotenia univerzít, ktorého výsledky majú byť prvý raz uverejnené v roku 2013, takisto umožní porovnávanie univerzít a študenti sa tak budú môcť informovanejšie rozhodnúť, na ktorej vysokej škole chcú študovať. Komisia bude môcť sledovať vývoj univerzít v celom rade rôznych oblastí, ktoré budú základom nového hodnotenia: kvalita výučby a štúdia, výskum, prenos znalostí, medzinárodné informačné stratégie a úloha univerzít v regionálnom rozvoji.

Súvisiace linky :

[Program modernizácie vysokoškolského vzdelávania](#)

Zdroj: European Commission. Europa.eu 18.10.2012 http://europa.eu/rapid/press-release_IP-12-976_sk.htm?locale=fr

Platy učiteľov - oficiálna európska správa

Správa [Platy a príplatky učiteľov a riaditeľov škôl v Európe 2011/2012](#) Eurydice informuje o aktuálnych platových pomeroch plne kvalifikovaných učiteľov a riaditeľov škôl v 32 európskych krajinách (členské štáty EÚ, Nórsko, Island, Lichtenštajnsko, Chorvátsko a Turecko).

Zo správy vyplýva, že od polovice roku 2010 si hospodárska kríza vybrala na platoch učiteľov svoju daň, keďže rastúci počet krajín znížilo učiteľom platy aj príplatky, akými sú náhrady mzdy za dovolenku a prémie.

V Európe je maximálny plat učiteľov s dlhoročnou praxou vo všeobecnosti dvojnásobný v porovnaní s minimálnym platom začínajúcich učiteľov. Avšak

vzhľadom na to, že dosiahnuť maximálny plat trvá v priemere 15 až 25 rokov, vzdelávacie organizácie sa obávajú, že to mladých ľudí odradí od výkonu tohto povolania. Zároveň nástupné platy učiteľov sú často málo atraktívne. Správa potvrdzuje, že relatívne vysoký podiel učiteľov patrí do starších vekových skupín a viacero krajín čelí nedostatku učiteľov a má obavy v súvislosti so starnutím pracovnej sily

Súvisiace linky:

„Kľúčové údaje o vzdelávaní v Európe 2012“, [IP/12/121](#)

Zdroj: European Commission. Europa.eu. 18.10.2012 http://europa.eu/rapid/press-release_IP-12-1073_sk.htm

**Spravodajca SRK
12/2012****VYSOKÉ ŠKOLSTVO, VEDA A VÝSKUM****Týždeň vedy a techniky 2012**

Tohtoročný [Týždeň vedy a techniky](#) na Slovensku sa bude konať v dňoch od 5. do 11. novembra 2012. Hlavné podujatia vrátane Slávnostného galavečera, na ktorom minister školstva, vedy, výskumu a športu SR ocení v štyroch kategóriách slovenské vedecké osobnosti, sa budú konať v Brati-

slave. Súčasťou galavečera bude aj odovzdanie Ceny SRK za umenie v roku 2012.

Tohtoročná národná konferencia nesie názov „Veda, výskum a inovácie—cesta k vyššej kvalite života“.

(mc)

Nobelprize.org Nobelove ceny 2012

The Official Web Site of the Nobel Prize

Nobelova cena je synonymom prestížneho vedeckého a umeleckého výkonu a v prípade ceny za mier aj boja za slobodu. Nositelia Nobelových cien v roku 2012 sú už známi.

Ocenenie má medzinárodný charakter, jednotlivé ceny sa udeľujú od roku 1901 za výsledky vo fyzike, chémii, fyziológii alebo medicíne, literatúre a za mier. Ceny udeľuje švédka Nobelova nadácia, cenu za mier Nórska Nobelova komisia. V roku 1968 založil bankový dom Sveriges Riksbank Cenu Sveriges Riksbank za ekonomické vedy na pamiatku Alfreda Nobela, zakladateľa Nobelovej ceny.

Tohtoročnými laureátmi ceny sa stali [Serge Haroche a David J. Wineland](#) za fyziku, [Robert J. Lefkowitz a Brian K. Kobilka](#) za chémiu, [Sir John B. Gurdon a Shinya Yamanaka](#) za fyziológiu alebo medicínu, čínsky spisovateľ [Mo Yan](#) za literatúru. Nobelovu cenu za mier si odniesla Európska únia "za to, že viac ako

šesť desaťročí prispievala k dosiahnutiu mieru a zmiereniu, demokracii a ľudským právam v Európe". Poslednými ocenenými boli [Alvin E. Roth a Lloyd S. Shapley](#) za ekonomické vedy.

Na webovom sídle www.nobelprize.org sú zverejnené všetky podrobnosti o cenách a laureátoch od roku 1901.

Ocenení laureáti sa predstavia verejnosti aj prednáškami. Tie budú prístupné pre širokú verejnosť vďaka moderným technológiám. Ďalšou zaujímavosťou je organizácia Nobelovho týždňa [Nobel week dialogue](#) a v jeho rámci prednášok a podujatí (9.12.2012 sa bude diskutovať o vplyve genetiky na našu spoločnosť).

Súvisiace linky:

[Niekolko štatistických údajov o Nobelovej cene](#)

Zdroj: "Nobel Prizes 2012". Nobelprize.org. 17. 10. 2012 <http://www.nobelprize.org>

V tomto čísle nájdete:

Týždeň vedy a techniky 2012	1
Nobelova cena 2012	1
Konferencie, semináre, veľtrhy	2
Výzva ASFEU	2
Veda a výskum v EÚ	3
Agenda modernizácie - revízia	4
Platy učiteľov - porovnanie	4

Konferencie, semináre, veľtrhy

30.10.2012 organizuje Americká obchodná komora v Bratislave konferenciu o vzdelávaní [Education Conference](#).

12.-14.11.2012 organizuje EUA konferenciu [Inovatívne stratégie pre vysoké školstvo v Latinskej Amerike a Európe: medzinárodná spolupráca a regionálny rozvoj](#)

(Innovative strategies for higher education in Latin America and Europe: International collaboration and regional development) v brazílskom Sao Paulo.

13.-14.11.2012 sa bude v Bruseli konať konferencia EK [Jean Monnet Conference/ECSA World Conference 2012](#) zameraná na tému udržateľného rastu v Európskej únii pro-

stredníctvom vzdelávania a výchovy. Prístupové heslo zašle na vyžiadanie SRK (srk@srk.sk).

20.11.2012 organizuje [SAIA, n. o.](#) v Bratislave konferenciu [Deň akademickej mobility a internacionalizácie III.](#)

22.-24.11.2012 sa bude v Talline, Estónsko, konať v poradí siedme [Európske fórum pre zabezpečenie kvality vo vysokom školstve](#) (European Quality Assurance Forum) s názvom [V čom je rozdiel pri zabezpečení kvality?](#) (How does quality assurance make a difference?) Fórum sa zameria na dopad interných a externých procesov zabezpečenia

kvality na vysoké školy.

29.11.2012 sa bude vo Viedni konať [Oslava 20. výročia založenia Akcie Rakúsko–Slovensko, spolupráca vo vede a vzdelávaní.](#)

13.-15.5.2013 organizuje University of Malay v Kuala Lumpur, Malajzia [Medzinárodnú konferenciu o technológiách vo vzdelávaní](#) (International Educational Technology Conference, IETC 2013). Organizátori vyzývajú na zaslanie odborných príspevkov na konferenciu v anglickom alebo tureckom jazyku do mája 2013.

(mc)

Informácie Agentúry MŠVVŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ

15. 10. 2012 vyhlásila [ASFEU výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok v rámci opatrenia 1.2 Vysoké školy a výskum a vývoj ako motory rozvoja vedomostnej spoločnosti](#). Oprávnenými žiadateľmi sú vysoké školy a Slovenská akadémia vied vrátane jednotlivých ústavov.

Výzva je zameraná na rozvoj inovatívnych foriem vzdelávania, skvalitnenie študijných programov vysokých škôl, podporu rozvoja ľudských zdrojov vo výskume a vývoji,

podporu aktívnej spolupráce vysokých škôl a súkromného sektora pri tvorbe nových študijných odborov, programov a pri procese výučby. Zameriava sa tiež na zvýšenie zapojenia škôl a ostatných organizácií výskumu a vývoja do medzinárodnej spolupráce a sietí vývoja a inovácií. Výzva je určená pre mimobratislavské subjekty a žiadosti sa budú prijímať do 17. 12. 2012.

Zdroj: ASFEU



Európska asociácia univerzít publikovala nové správy

Európska asociácia univerzít (European University Association, EUA) zverejnila správy z projektov, ktoré práve ukončila.

Projekt TRACKIT sa venoval sledovaniu študentov a absolventov vysokou školou. Záverečná správa už bola zverejnená s názvom [Tracking Learners' and Graduates' Progression Paths: TRACKIT](#).

Správa z projektu MAUMINO, ktorý

sa zaoberal internacionalizáciou vysokých škôl má pôvodný názov [Mobility](#)



[ty: Closing the Gap between Policy and Practice.](#)

EUA ďalej zverejnila aj svoju výročnú správu za predchádzajúci rok [Annual Report 2011](#).

Viac informácií je dostupných na www.eua.be.

VEDA A VÝSKUM, INOVÁCIE



Finančný rámec budúcich programov pre vzdelávanie a výskum a inovácie

V európskych inštitúciách vrcholia rokovania o budúcej podobe európskych programov pre vzdelávanie (pracovný názov Erasmus for All bol zmenený na Yes Europe) a Horizon 2020 (ide o v poradí už ôsmy rámcový program EÚ pre výskum a inovácie). Veľkou otázkou ostáva budúci rozpočet Európskej komisie a teda aj programov.

O tejto problematike si môžete prečítať článok zverejnený v elektronických novinách EUobserver [„MEPs: next EU budget should spend more on research, infrastructure“](#).

České skúsenosti so 7. rámcovým prog-

(mc)



Granty European Research Council a Marie Curie Action

- http://en.wikipedia.org/wiki/List_of_European_Research_Council_grants_awarded_to_Austrian_institutions
- http://www.7rp.sk/fileadmin/user_upload/infodni/25_4_12_Kosice/Presentation_Marie_Curie_Actions.pdf
- http://en.wikipedia.org/wiki/European_Research_Council
- http://www.7rp.sk/fileadmin/user_upload/infodni/26_4_12_Bratislava/7RP_SS.pdf
- http://en.wikipedia.org/wiki/Marie_Curie_Actions

(Dušan Šándor)

Konferencie, semináre, odborné podujatia

Týždeň vedy a techniky 2012 sa bude konať od 5. do 11. 11. 2012 v Bratislave a v ďalších mestách na Slovensku.

29.-30.11.2012 sa v Bruseli bude konať **2. Európsky rodový summit** (2nd European Gender Summit - Quality Research and Innovation through Equality).

Výzva na predkladanie príspevkov na **1. virtuálnej medzinárod-**

nej konferencii o výskume vo vedeckých oblastiach

(1st Virtual International Conference on Advanced Research in Scientific Fields, ARSA-2012 Slovakia), ktorá sa bude konať 3.-7.12.2012.

Výzva na predkladanie príspevkov na **3. medzinárodnej konferencii o vede, technike a inžinierstve** (International Science, Technology & Engineering Conference „ISTEC“), ktorá sa bude konať **13.-15.12.2012** v Dubaji, Spo-

jené arabské emiráty.

19.-22.3.2013 sa v americkom Orlande na Floride bude konať **4. medzinárodná konferencia o komplexnosti, informatike a kybernetike** (4th International Multi-Conference on Complexity, Informatics and Cybernetics, IM-CIC 2013). Návrhy príspevkov treba zaslať do 1.11.2012.

(mc)